

转移“孤岛”群众 千里运送抗洪物资 红箭千喜赴赣展现永康救援力量

7月以来,受强降雨天气影响,江西省九江市彭泽县和永修县遭遇洪涝灾害。

13日和14日,我市红箭救援队和千喜救援队紧急驰援彭泽县和永修县,运送物资、转移群众,为当地百姓筑起生命之堤。

日前,两支救援队顺利完成任返永。记者第一时间进行采访,听他们讲述在江西的救援故事。

记者 程明星



利箭星夜驰援转移孤岛群众

7月10日18时,江西省彭泽县持续的强降雨致使当地芙蓉农场芳湖水位达到了21.12米,超过警戒水位3.48米。当天21时许,该堤的两处圩堤出现了漫顶险情,岌岌可危。

请立刻组织救援力量,前往江西省彭泽县参与抗洪抢险任务。13日中午,红箭救援队队长吕海波收到红箭救援北京总部发来的信息。

救援从来都是与时间赛跑的,在吕海波将信息发布后的短短半小时,救援队就集结了30人。13日20时,

首批3辆救援车便赶往彭泽县抗洪抢险。14日3时,首批救援队员到达了集合点,被眼前的灾情所震撼,城乡多地受灾严重,堤坝被超高水位浸泡,部分农田、农户被淹,洪流里漂浮着各式各样的杂物。

顾不上长途跋涉的休息,救援队员便在当地应急管理局工作人员的带领下,展开救援行动。受强降雨影响,芙蓉农场三分场进出的唯一大桥被洪水冲断,该地也成了一个四面环水的“孤岛”。红箭救援队负责该村的电路抢修及群众转移的工作。

那头好像有人,快过去看看。为了让“孤岛”的灾民全部安全撤离,队员吕振益和方志林开着冲锋舟往返“孤岛”和安全地带开展摸排搜救。受灾情影响,搜救要比想象中困难许多,往返至少要花费1小时。为了抓紧时间,救援队员们放弃吃饭时间,一天只吃一顿。

即使条件如此艰苦,吕海波说,当他们看到灾民们满怀友好地向救援队员竖起大拇指时,他们觉得这份付出是值得的。

救援队的女军需官 偶遇抗洪的士兵儿子

在本次驰援九江的红箭救援队中,章苏群是队里唯一的女性,也是队里的女军需官,负责后勤保障工作。

在出发前,考虑洪灾的危险性,其他队员都劝章苏群这次不要参加了。从来女儿当自强,不教须眉胜红妆。章苏群立场坚定,她说,虽然体力可能无法支持自己上一线救人,但她希望力所能及地做好后勤保障,让救援队员轻松上阵。

在江西期间,章苏群除了担负起整个队伍的伙食以及救援装备的补

给外,还每天巡查江堤,报告水势情况。

14日下午,章苏群意外发现在部队服役的儿子此时也在江西抗洪抢险一线。

我当时惊呆了,儿子突然给我发了一条微信,问我是不是在江西。他说,他也在抗灾现场,还批评我来这么危险的地方。其实,当时除了惊喜、感动之外,更多的是感到骄傲。言语中,章苏群透露着一丝丝欣慰和自豪。

根据位置信息,章苏群发现自己

与儿子只相隔了60公里。为了不分散儿子抗洪抢险精力,章苏群还向儿子撒谎称这次队里有好几名女性,她们可以相互照应。

因抢险时间紧迫,章苏群与儿子只短短聊了几句便又加入抢险工作中。但是,她与儿子的寥寥数语,让同行的男队员们都敬佩不已。

自从儿子去部队后,我们只能微信视频。要说不想见他,那是不可能的。但当地的灾民更需要他,我不能因为我自己的一己之私而不顾大局。章苏群说。

运送抗洪物资 千喜驰援永修县

14日上午,江西省九江市永修县出现溃坝险情,永修县河湖水位23.53米,超过1998年特大洪灾时的23.48米。

受洪灾影响,永修县急需物资援助。14日,市千喜救援队闻讯而动,迅速集结,仅用几个小时就通过自愿报名、自筹资金的方式,组成了一支8辆车、17人的队伍。当晚,由千喜车队指导员金国强带队,千喜救援队携带面包、方便面、牛奶以及专业救援

设备赴赣运送抗洪物资。

一路上,满眼望去除了水还是水,大片农田、房屋被淹没。金国强说,一路所见让他们意识到了洪灾的严重性,不过途中不断遇到其他救援队,也坚定了他们的救援信心。

经过长途跋涉,金国强一行赶到九江市永修县。在县救灾指挥部完成工作对接后,顾不得喘口气,千喜救援队在永修县财政局有关领导的带领下,淌过早已被水淹没的公路,来到了

临时安置点立新像鄱湾小学,将救援物资发放到灾民手中。在分发完救援物资后,千喜救援队又配合当地政府投身到抗洪抢险工作中。

15日22时许,在圆满完成救援任务后,红箭救援队与千喜两支救援队相继回到永康。两支凯旋的队伍在江西奋勇拼搏,把灾区当战场,把水线当火线,全力帮助江西灾区抗洪抢险,为当地百姓筑起生命之堤,展现了永康救援力量。

永城今日出梅 梅期长达50天 打破历史极值

记者 吕晓婷

本报讯 16日,入伏的第一天,一场大雨给大家带来了小惊喜,永城的闷热瞬间被浇灭了。昨天,近两个月最大的好消息也来了。随着副热带高压加强北抬西伸,17日下午15时,省气象台宣布,18日全省出梅。

这意味着,从5月29日入梅以来,长达50天的梅期总算要结束了。而今年的梅期也打破了历史极值(1973年梅雨期长达47天)。今年的梅雨主要呈现入梅早、梅期长、强降雨区重叠、梅雨总量大等特点。截至17日14时,全市面雨量472.6毫米,最大雨量大寒山680.6毫米,最小长城站404.1毫米,市区本站418.5毫米,常年平均梅雨量261.3毫米,较常年偏多六成。

为什么今年雨水会这么多呢?市气象台介绍,今年的大气环流比较异常,入梅以来副热带高压总体表现海上强、陆地弱,位置偏东,北方冷空气异常活跃,并且位置偏南。这造成了冷暖空气在南方地区持续交汇的局面,因此梅雨带长时间在我市附近摆动。

不过,对于出梅,大家也别高兴太早,因为被单一副热带高压控制的永城不会有多凉快。出梅后,东边日出西边雨,和高温将成为常态。而今年的三伏天跟梅雨一样是超长待机的,长达40天。

市气象台预测,今天白天以晴到多云的天气为主,午后有些分散性的雷阵雨,最高气温为36。19日和20日,最高气温为37。21日和22日,我市均是晴到多云天气,最高气温为36。23日和24日,白天多云为主天气,午后到夜里部分地区阴有阵雨或雷雨,最高气温为35。

市气象台提醒,未来几天,我市处于副高边缘,雷阵雨发生概率高,空气湿度大,在伏的合作下,将是高温高湿的“蒸笼模式”天气。伏有“藏”的意思,入伏后,应减少外出,保证充分休息,保持良好睡眠,及时补水,清淡饮食,避免中暑。

公益广告

“珍爱生命、预防溺水” 牢记“六不一会”

不准私自下水游泳或到水边玩耍嬉戏,不擅自与同学结伴游泳,不在无家长或监护人带领的情况下游泳,不到无安全设施水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不盲目下水施救,并学会基本的应急自救、求助、报警方法。家长对孩子外出要“知去向、知同伴、知内容、知归时”。

